

德宏团结报

DEHONG TUANJIE BAO

服务大局 传递信息 贴近百姓

2016年10月

21

星期五
丙申年九月二十一
今日四版
第11170期



电子版



官方微信



攻坚克难 团结奋斗

坚决打赢脱贫攻坚战

德宏州扶贫办 德宏团结报 宣

中共德宏州委主办 德宏团结报社出版 统一刊号:CN53—0013 邮发代号:63—11 网址:<http://www.dhtjb.com>

值班总编:李永斌 责任编辑:何映荷

全国台湾同胞投资企业联谊会到我州考察

本报讯 (记者 卜超)“一带一路”建设中,广大台企如何积极作为?如何抢抓云南三个定位机遇,在沿边热土投资兴业?10月15日至18日,由全国台企联总会长王屏生带队的全国台湾同胞投资企业联谊会考察团一行40人,围绕“台企入滇、西进东盟、开拓南亚”主题,走进芒市、陇川、瑞丽沿边一线实地考察跨境物流园区、工业园区、口岸建设等。

国台办经济局处长涂雄,省台办副主任段丽娟等陪同考察。

我州党政领导龚敬政、马云峰、李正环陪同考察。

王屏生指出,德宏地处战略要地,正处于两大战略机遇叠加的黄金发展期和产业转型升级的关键期,发展空间十分广阔。王屏生表示,通过此次考察,台企联要把眼光放长远,在中台办、国台办的支持下,集思广益,以实际行动争取国家的指导和支持,通过贸易先行,打造跨境物流示范点,以点带面,共谋“一带一路”建设。希望广大台商秉持“生根立足、永续经营”的理念,以生根立基的发展态度持续在德宏投资兴业,让子孙孙在孔雀之乡这片沃土代代繁衍。

涂雄表示,中央提出“一带一路”战略,就是本着“政策相通、道路联通、贸易畅通、货币流通、民心相通”的原则,在与全世界进行发展成果分享的同时也希望能够参与到世界发展的大潮中去,让世界更加走近中国。广大台商伴随着大陆改革开放风风雨雨一路走来,由小变大、由弱变强,为大陆经济社会的发展做出了积极贡献。大

陆对两岸民间交流,对增进两岸福祉的诚意,政策始终不变。针对当下广大台商面临的现实问题,中台办、国台办积极沟通,在台企与对接大陆战略中发挥协调作用,全力推动广大台商积极参与“一带一路”建设,化解台商发展瓶颈。

就下一步合作,涂雄建议,要用好政策,在认真梳理中央、省、州、县优惠政策的前提下,有针对性地提出政策、措施和服务完善的服务体系;要发掘优势,从云南、德宏和台商自身两个方面着手,找准产业优势、区位优势、现有优势、后发优势、延伸优势,在认真分析自身条件和经营的前提下,积极实现对接;要做好对接,要拿出最大诚意,在依法依规的前提下,在实事求是的基础上,以完整的产业配套

如何跟进和服务配套体系跟进为着力点,做到精准对接,在共赢、多赢的同时实现合作发展的健康可持续;要搞好经验借鉴,在凝聚共识的前提下,学习借鉴广西崇左经验,储备好、发挥好示范作用,积极搭建起工作机制,落实工作。

龚敬政指出,此次考察呈现出四个特点:目的明确,此次考察以服务融入“一带一路”建设为目的,支持沿边地区发展;层次高,全国台企联及各功能委员会主要负责人都积极参与;领域广泛,参与企业涉及农业、物流、旅游、制药食品各方面,涵盖领域广泛,与德宏发展需求吻合;心意诚挚,德宏与台企联的心意是一致的,都是为了实现今后共同发展。德宏有台商的参与会发展得更快,德宏这块宝地

必将成为广大台企发展的热土。

龚敬政就德宏在“一带一路”战略中的地位、发展目标和方向做了介绍。他指出,宏观上,德宏是“小地方、大舞台”,自然环境独特、地理位置特殊、战略地位重要,从边疆小城市变成中缅贸易大通道,变成中国陆路走向印度洋、欧洲最安全、最经济、最便捷的大通道。建设成为“一带一路”的重要一环,云南面向南亚、东南亚辐射中心的关键节点,孟中印缅经济走廊的先行区。

就如何找到双方合作的目标和切入点,龚敬政表示,德宏将提出具体合作方案,具体落实与全国台企联合作,将以瑞丽为重点,搭建合作机构,专题研究落实双方对接;以政府牵头,双方要围绕农产品深加工,围绕产业链提质增效进行合作。地方党委政府将根据不同产业、不同产品、不同企业,为广大台企“量身定做”,提供有针对性、指向性的政策服务,为台企落地生根保驾护航;在合作模式上,建议全国台企联要利用边交会这个平台,了解、接触缅甸市场,从一般贸易、产品展示入手,逐渐向深加工延展产业发展链条;积极借助大陆台企进驻缅甸的模式,积极与德宏本土企业携手合作,在合作中促进本土企业转型升级,广泛开辟市场;本土台企组织要积极与全国台企联进行联系对接,双方联合起来,加强合作、共同研究,开发南亚、东南亚市场。

州工信委、州招商局、州台办全程陪同考察。

芒市、瑞丽、陇川三县市行政主官、州和各县市各职能部门到会回答了台商的提问,并就相关政策作了介绍。



考察团一行在陇川县考察。

编者按:慨然扶长剑,丹心照汗青。无论过去、现在,还是未来,木康人雄踞边关,始终高擎信念的旗帜,勇担神圣的使命,用青春和热血在祖国滇西南的崇山峻岭之中,书写着一代代木康人的先锋传奇。木康,不是神话,却创造着神奇;木康,不是传说,却延续着传承。

先锋战旗的时代印记

——木康边境检查站授称“缉毒先锋站”十五周年工作纪实

通讯员 马常东 肖林

木康,又名双坡丫口,地方不大,名声却很响。抗战时期,这里是阻止敌人侵入的咽喉要道;和平年代,这里成为犯罪分子无法逾越的“鬼门关”。

德宏公安边防支队木康边境检查站驻守在中缅边境唯一一条国道——滇缅公路的咽喉要道上,有“中国缉毒第一站”之称。2001年8月,木康站被国务院、中央军委授予“缉毒先锋站”荣誉称号。

十五载栉风沐雨,披荆斩棘;十五载风雨兼程,峥嵘岁月。木康站,成为一面永远挺立不倒的旗帜,维系一代又一代木康人的光荣与梦想,成为公安边防官兵景仰的精神高地。

木康魂:血液流淌着的先锋特质

对于木康人而言,双坡丫口就是战场,执勤就是战斗。

2003年8月27日23时18分,忙碌的执勤大厅。一辆开往昆明的客车上,下士查应鹏正在逐一对车上的乘客进行检查,他很快锁定了坐在最后一排座位上的一名男子,就在他准备对其进行重点检查时,嫌疑人突然抽刀凶残地向查应鹏连刺去,查应鹏迎了上去,身中七刀仍死死地抱住嫌疑人,战友及时赶到将嫌疑人制服,当场从嫌疑人身上查获毒品718克。

经全力抢救,在鬼门关走了一圈的查应鹏重新回到了自己的岗位上,事后他表示,这是军人的一种本能,是木康“不让一克毒品流入内地”的信念,面对穷凶极恶的毒贩,木康人只有一个选择,那就是挺身而出。

这是一组关于木康站的数据:15年来,木康站先后查获贩毒案件7791起,抓获犯罪嫌疑人

5372人,查获一大批毒品、易制毒化学配剂及价值3754余万元的走私物品。30名官兵荣立个人一等功,183名官兵荣立个人二等功,810余名官兵荣立个人三等功。23名官兵先后在缉毒战斗中英勇负伤。

毒枭声厉内荏:“点点头,花钱不用愁;挥挥手,就是一座楼。”漂亮的女毒贩哀求:“只要你放过我,我就是你的。”走私黄金嫌疑人悄悄耳语:“只要你装着没看见,这箱子里的钱都是你的……”在木康,诱惑无处不在,在铁心执纪的木康人面前,形形色色的犯罪分子为达目的无所不用,面对生死关、苦乐关、金钱关、美色关、亲情关,每一位木康人都把使命责任看得比亲情还重,比生命更可贵。任凭风云变幻,任凭灯红酒绿,始终严守国门忠诚履职,不让先锋旗帜蒙尘。
(下转4版)

理 想 信 念 高 于 天

——长征精神当代启示之一

新华社评论员

有一种精神的力量穿越时空,在岁月的打磨中愈发震撼人心。

自9月23日开幕以来,参观“英雄史诗不朽丰碑——纪念中国工农红军长征胜利80周年主题展览”的观众已经突破10万人次。仰望《血战湘江》的巨幅油画,倾听《最后一次党费》雕塑背后的故事,凝视方志敏在狱中撰写的《可爱的中国》手稿,人们或驻足低徊,或鞠躬默哀,或洒下热泪。80年后回望,人们更加深切地感受到,长征是一座不朽的丰碑,长征精神是我们民族弥足珍贵的精神财富。

历史,在经过时间沉淀后可以看得更加清晰。80年前,红军纵横十余省,长驱几万里,冲破上百万国民党军队的围追堵截,渡江河、翻雪山、过草地,走遍千山万水,战胜千难万险,胜利完成二万五千里长征。在极为险恶的战争环境和极为恶劣的自然条件下,红军为什么能创造军事史上的奇迹,完成史诗般的伟大壮举?亲历长征的杨成武将军曾总结说:“是信念——对事业、对革命、对北上抗日路线的信心,对共产主义的远大理想。”一切为了苏维埃”的执着追求,“只要跟党走,一定能胜利”的必胜

信念,“为劳苦大众求解放”的人民情怀,激发出生气壮山河的力量,锻造了铁流般的队伍。正如习近平总书记深刻指出的,红军长征胜利,充分展现了革命理想的伟大精神力量。

“风雨侵衣骨更硬,野菜充饥志越坚”。漫漫长征路上,镰刀斧头的旗帜始终屹立不倒,理想信念的火炬始终熊熊燃烧。长征的伟大胜利启示我们,革命理想高于天,坚如磐石的理想信念,是一支军队勇往直前、无坚不摧的制胜之本,是一个政党永葆生机活力的根与魂,是一个民族蓬勃发展的精神支撑。

理想之光不灭,信念之光不灭。邓小平同志说:“过去我们党无论怎样弱小,无论遇到什么困难,一直有强大的战斗力,因为我们有马克思主义和共产主义的信念。”长征是一次信仰的远征,实现了党和革命事业从挫折走向胜利的伟大转折。回顾我们党95年奋斗历程,坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。今天,对有着8800多万党员的中国共产党来说,不忘初心、继续前进,最根本的就是不忘远大理想和崇高追求,不断立根铸魂、固本培元,用行动诠释信仰,做到虔诚

(新华社北京10月16日电)

世界咖啡科学大会德宏分会场会议下月在芒举行

本报讯 (记者 曹榕) 记者日前从德宏后谷咖啡有限公司获悉,第26届世界咖啡科学大会德宏分会场暨首届亚洲咖啡年会将于11月17日至19日在芒市举行,届时来自世界各国的科学家将共聚芒市,围绕咖啡与健康、咖啡化学、咖啡农学等科学议题展开一场世界级的“华山论剑”。

云南咖啡种植地生态环境得天独厚,其气候条件与哥伦比亚相似,经多次对比测试、比较研究都证明云南咖啡豆杯品质量可与中美洲高海拔地区咖啡质量媲美,是品质上乘的咖啡。然而云南拥有优质咖啡原料,咖啡的销售却处于尴尬的境地,本土品牌也寥寥无几,二者形成鲜明对比。在此情况下,云南咖啡亟待打开一扇走向世界的大门。第26届世界咖啡科学大会的召开,正是一个让世界各国咖啡科研工作者、技术专家、生产及销售商欢聚一堂,了解、宣传云南咖啡的新契机。

据介绍,德宏分会场大会将在新建的后谷国际会议中心举行,期间将有来自包括法国、德国、美国、瑞士在内的60多个国家数百位业界精英参加分会场学术论坛、首届亚洲咖啡年会,参观后谷咖啡公司1万吨厂区(模型车间)、2万吨厂区建设现场、咖啡种植园、观摩咖啡制作工作,进行咖啡品鉴,并观看中国咖啡之夜专场文艺晚会。

世界咖啡科学大会被誉为咖啡界的“奥林匹克”盛会,大会每两年举办一次,是世界咖啡行业唯一的、最具影响力和权威性的国际会议。以“科技创新促进咖啡产业发展”为主题的本届大会,由世界咖啡科学和信息协会、中国咖啡工程研究中心、中国·东盟咖啡专业合作委员会、德宏州人民政府共同主办,德宏州科技局科协、德宏后谷咖啡有限公司承办,云南省咖啡行业协会、芒市人民政府协办。目前,相关筹备工作正在有条不紊进行中。

全国冬春农田水利基本建设电视电话会召开
我州组织收听收看